COMPITO DI INFORMATICA -                                    IVB PROGR.

21 APRILE 98-  

NOTA BENE: Consegnare solo la bella copia.

ATTENZIONE –Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.

· Non si può assolutamente chiedere materiale di cancelleria o suggerimenti a nessuno

(CHIUNQUE NON RISPETTI QUESTE REGOLE VERRA’ FORTEMENTE PENALIZZATO)

· I Compiti  che verranno trovati uguali tra loro, verranno considerati copiati e classificati col minimo dei voti
Dato il seguente albero:

in quale esatta sequenza i suoi nodi 

sono attraversati se si adotta la:

1. VISITA PER LIVELLI  [valore  8%]

2. VISITA IN ORDINE ANTICIPATO [valore  8%]

3. VISITA IN ORDINE DIFFERITO [valore  8%]

4. [valore: 10%] Disegnare l’albero binario tale che, attraversato in ordine simmetrico , rappresenti esattamente l’espressione  algebrica

5. [valore: 10%] Data  la seguente struttura dati che 

rappresenta un albero binario,

disegnare, con molta chiarezza, l’albero binario corrispondente:


NOTA BENE: il primo nodo corrisponde all’indice 1:

6. [valore: 20%] Convertire il più esattamente possibile il seguente programma PASCAL in DB4:

program tabellina;  {questo programma visualizza la tabellina dei numeri digitati, se compresi tra 1 e 10, fino a quando non si digita 0}

var i, j ,x:: integer;

begin 


repeat



clrscr;



read(i);



if i>=1 and i <=10 then  begin




writeln (‘La tabellina è ‘);




for j:=1 to 10 do begin 

x := i*j;

writeln (X)




end;



end;


until  i=0

end;

7. [valore: 36%]. Scrivere il diagramma a blocchi e la codifica in DB4 del seguente programma:

Dopo aver  immesso in una stringa S, al massimo di dimensione 30,   il cognome ed il primo nome  di una persona si copino in due stringhe SC e SN, rispettivamente, solo il cognome e solo il nome.

Nota bene: il cognome può essere anche del tipo: DI MARTINO o ARANCIO FEBBO o NANI’ LA TERRA,…, mentre il nome, come ovvio, è unico.
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NOTA BENE: il primo nodo corrisponde all’indice 1:

6. [valore: 20%] Convertire il più esattamente possibile il seguente programma PASCAL in DB4:

program stampasterischi; {questo programma stampa per ognuno dei  5 numeri interi chiesti in input,  tanti asterischi consecutivi quanto è il numero.}

var i,X,conta: :integer;

begin


for i:=1 to 5 do 
begin



read(X);



if X>=1 and x<=20 then begin




conta:=1;


repeat





write(‘*’);





conta:=conta+1




until conta=X



clrscr;






End;


End;

7. [valore: 36%]. Scrivere il diagramma a blocchi e la codifica in DB4 del seguente programma:

Si diano in input 2 date, D1 che rappresenta il primo giorno di scuola e D2 l’ultimo. A partire da  D1, si immetta in input il numero di assenze giornaliero di una classe  (Ø quando la scuola è chiusa).Stampare il giorno nel quale si è raggiunto il totale di 100 assenze.










